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 2صفحه 

  

  هاي زير به ترتيب كدامند؟ معني هر يك از واژه  -1
  »گير، خدو، سماط، سهم عنان«
  بند، شريك افسار، حيله، گردن) 2  زمامدار، آب دهان، صف، ترس) 1
  اسب سوار، آب دهان، سفره، ثمره) 4    گر، نيرنگ، رده، هول سلطه) 3

  است؟ غلطمعني چند واژه در كمانك   -2
  ) خياط: درزه) (انبوه: گشن) (قلّاده: مخنقه) (خشم گرفتن: عتاب) (بردار فرمان: اوعهمط(  
  پنج) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  :ها كاملاً درست است به جز ها در همة گزينه معناي مقابل واژه  -3
  پوست كلفت، سست، بخيل: جان  گران) 2  ها، در آمدن، قدم نهادن قدم: قدوم) 1
  سختي، شدت، عذاب: وبال) 4  ياز، التماس، تضّرعاظهار ن: لابه) 3

  ها تماماً درست است؟ در كدام گزينه املاي گروه واژه  -4
  حيله و غدر ـ تأملات دروني ـ قالب و مستولي ـ نغض عهد) 1
  قصر عمل ـ ضمايم و تعليقات ـ سازمان مطبوع ـ مدح و ذم) 2
  نواهيترد و راندن ـ احصاء العلوم ـ بلهوس ـ اوامر و ) 3
  تحجر و جمود ـ متأنيّ و آرام ـ خوازه و طاق نصرت ـ دست قضا) 4

  خورد؟ الخطي به چشم مي در متن زير چند غلط املايي و رسم  - 5
عاجزتر ملوك آن است كه از عواقب كارها غافل باشد و مهمات ملك را خوار دارد و هر گاه حادثة بزرگ پيش آيد «  

داري آن است كه عزيمت به تقويت رأي پيرو تأييد  رد و از فرايض احكام جهانموضع حزم و احتياط را محمل گزا
 ».بخت جوان به امضاء رسانيده شود

  يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  :است به جز غلطاز ديدگاه تاريخ ادبيات همة موارد   -6

  .آيد نويسي به حساب مي هاي سفرنامه كتاب الايام اثر دكتر طه حسين از بهترين نمونه) 1
  .آندره ژيد شاعر بزرگ فرانسوي مشكلات زندگي خود را با عشقي سرشار به واقعيت به تصوير كشيد) 2
هـايي انتقـادي از اوضـاع     گونه  نويسي غرب رمان گيري از اصول داستان نويسي است كه با بهره  مشفق كاظمي داستان) 3

  .اجتماعي ايران نوشت
  .كرد ن شعر بيشتر از حافظ شيرازي پيروي ميالنساء متخلص به مخفي در سرود زيب) 4

  به ترتيب خالق كدام آثار هستند؟» رهگذر مهتاب ـ روزگار سياه ـ آواز گل سنگ«پديدآورندگان   -7
  سفر پنجم ـ انسان و اسرار شب ـ سفر سوختن) 2  مجمع ديوانگان ـ تهران مخوف ـ چمن لاله) 1
  سرودن ـ عزاداران بيل ـ چمداناز بودن و ) 4  چمدان ـ انتقام ـ تنفس صبح) 3

  است؟» مصنوع، مسجع، مرسل، فني«نثر كدام آثار به ترتيب   - 8
  تاريخ بيهقي، كليله و دمنه، تاريخ بلعمي، گلستان سعدي) 1
  نامه، تاريخ بلعمي نامه، كليله و دمنه، سياست مرزبان) 2
  نامه تاريخ بيهقي، گلستان سعدي، تاريخ جهانگشا، مرزبان) 3
  نامه، كليله و دمنه ريخ جهانگشا، گلستان سعدي، قابوستا) 4

  در كدام گزينه صحيح است؟» ايهام، حسن تعليل، جناس تام، تناقض و استعاره«هاي  رايه ترتيب ابيات زير به لحاظ داشتن آ  - 9
  زآن كه بر من رحمتي از عالم بالاست اين  ساية بالاي آن سرو از سر من كم مباد) الف  
  خبران نيست عشق تو كار بي  روي تو عالمي نگران اي كه به) ب  
  آ تا جهان بيني يكي زين چاه ظلماني برون  دلا تا كي در اين زندان فريب اين و آن بيني) ج  
  عالم به چشم تنگدلان چشم سوزن است  دور از تو در جهان فراخم مجال نيست) د  
  ا خواهد شفاي چشم بيمارشكه دايم از خد  از آن مژگان او دست دعا بر آسمان دارد) هـ  
  الف، د، ج، ب، هـ) 4  ب، الف، د، ج، هـ) 3  ب، هـ، الف، د، ج) 2  الف، هـ، د، ب، ج ) 1
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  :هاي مقابل همة ابيات كاملاً درست است به جز آرايه  - 10
  )استعاره ـ تناقض(يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند / تر  از صداي سخن عشق نديدم خوش) 1
  )تكرار ـ مجاز(ما به غير تو نداريم تمناي دگر / ا سر چيزي و تمناي كسي است هر كسي ر) 2
  )ايهام تناسب ـ تشبيه(مجلس انس و حريف همدم و شرب مدام / بازي و جواني و شراب لعل فام  عشق) 3
  )استعاره ـ لف و نشر(كان جاي خيال توست وين جاي غمت / ويران مكن اين ديده و دل ز آتش و آب ) 4

  هاي ادبي تماماً وجود دارد؟ آرايه در بيت زير كدام   -11
  »شنيدند هابيليان بوي قيامت مي  تنيدند قابيليان بر قامت شب مي«  
  آرايي، تضاد، تشبيه، ايهام استعاره، واج) 2  آميزي، تشخيص، تلميح ايهام، حس جناس، ) 1
  له، استعاره، مراعات نظير، جناس، تناقضاسلوب معاد) 4  آميزي، جناس، مراعات نظير تضاد، استعاره، حس) 3

  هاي مشخص شده كدام است؟ در بيت زير به ترتيب نقش واژه  -12
  »شما خاك زر شود لطفآري به يمن   من رويمهر تو زر گشت  كيمياياز «  
  اليه اليه، مضاف نهاد، مضاف) 4  مسند، نهاد، قيد) 3  متمم، مسند، متمم) 2  اليه متمم، نهاد، مضاف) 1

  در بيت زير به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي وجود دارد؟  -13
  »و آتش چهره بدين كار برافروخته بود  دانست جان عشاق را سپند رخ خود مي«  
  دو، دو) 4  يك، سه) 3  دو، سه) 2  يك، چهار) 1

  خورد؟ در كدام گزينه به ترتيب نقش تبعي و وابستة وابسته به چشم مي  -14
  .شود ي است كه هر ماه فهرست كامل مقالات در آن منتشر ميا نمايه، ماهنامه) الف  
  .خانه است، پشت ميز نشسته بود در آنجا اتاقي بود كه پيرمردي لاغر كه بعداً فهميدم امين صاحب تجارت) ب  
  .محمدبن منور كتاب اسرارالتوحيد را در احوال ابوسعيد، جد خود نوشته است) ج  
  .كند مديترانه هميشه آدمي را غرق درياي تصورات مي عبور هواپيما از روي درياي) د  
  ج، د) 4  الف، د) 3  الف، ب) 2  ب، الف) 1

  وجود دارد؟» فعل+ مسند + مفعول + نهاد «اي با الگوي  در كدام گزينه، جمله  -15
  ايم عاشقانيم كه با جور و ستم ساخته  ايم ما دل آشفتة لطف و كرم دوست نه) 1
  ايم سينة سوخته را مجمر غم ساخته  ايم و الم ساخته در ره عشق تو با درد) 2
  ايم سرمة ديده از آن خاك قدم ساخته  چشم ما لايق ديدار تو زان است كه ما) 3
  ايم زان كه عمري است كه با حكم قدم ساخته  قدم از دايرة حكم تو بيرون ننهيم) 4

  به ترتيب داراي چند تكواژ و واژه است؟» به پهناي فلك گسترد دامن// برآمد بامدادان مهرِ روشن« بيت   -16
  واژه 11تكواژ،  17) 4  واژه 11تكواژ،  16) 3  واژه  1تكواژ،  16) 2  واژه 1تكواژ،  17) 1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات كاملاً متفاوت است؟  -17
  به باد فتنه همه هست و نيستم چون ابر  ار كه دادمرا به بود و نبود جهان چه ك) 1
  از كف خاكم غباري بيش نيست    آرزوهاي دو عالم دستگاه) 2
  كه ببخشم بود ار ملك سليمان از من  گرچه مورم ولي آن حوصله با خود دارم) 3
  زهي سرمايه و سودا كه فردا زان زيان بيني  ور امروز اندرين منزل تو را جاني زيان آمد) 4

ها دريافت  همة گزينه» زيرا كه يكي را ز دو عالم طلبيدند  همت طلب از پيران سحرخيز«از مفهوم بيت   -18
  :شود به جز مي

  همت طلبيدن) 4  پيروي از افراد سالخورده) 3  رؤيت جلوه الهي در همه جا) 2  پيروي از اولياء اله) 1
  است؟ غلطمفهوم مقابل كدام بيت   -19

  )وحدت وجود(الابصار  در تجليّ است يا اولي// در و ديوار پرده از  يار بي) 1
  )تأكيد بر اهميت عناصر چهارگانه(كه خطي كز خرد خيزد تو آن را از بنان بيني // ز يزدان دان نه از اركان كه كوته ديدگي باشد ) 2
  ))ص(توصيف عظمت پيامبر (نام تو رديف نام خود كرد // ايزد كه رقيب جان خرد كرد ) 3
  )بازگشت انسان به جايگاه اصلي(كي كند اين جا مقام مرغ كز آن بحر خاست // خلق چو مرغابيان زاده زدرياي جان ) 4

  شود؟ دريافت مي» اغتنام فرصت«از مفهوم كدام بيت   -20
  باري به غلط صرف شد ايام شباب  تا در ره پيري به چه آيين روي اي دل) 1
  زنم نهم مرغي به دامي مي دامي به راهي مي  نم روز خودماه مهرافروز خود تا بگذرا بي) 2
  گردد خواب در وقت سحرگاه گران مي  گردد آدمي پير چو شد حرص جوان مي) 3
  تر كه خاك شوي زير پا ببين زان پيش  در انتهاي كار خود از ابتدا ببين) 4
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  رتيب در كدام ابيات آمده است؟به ت» االله، وفاداري عاشق خويي، ناپايداري دنيا، فناء في نرم«مفهوم   -21
  مگر آن وقت كه خود را ننهي مقداري   سعديا دوست نبيني و به وصلش نرسي ) الف  
  هر كه سنگت زند ثمر بخشش   كم مباش از درخت سايه افكن ) ب  
  جايي نپرد جز به در و بام سرايت   مرغي زدلم گر ز پس مرگ بسازند ) ج  
  جغد است پي بلبل، نوحه است پي الحان   تي آري چه عجب داري كاندر چمن گي) د  
  ب، د، الف، ج) 4  الف، ب، د، ج) 3  د، ب، ج، الف) 2  ج، الف، د، ب) 1

  بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟  -22
  »ثبت است بر جريدة عالم دوام ما  هرگز نميرد آن كه دلش زنده شد به عشق «  
  ن هميشه خوش باشدوين گلستا  گل همين پنج روز و شش باشد) 1
  حكم تو بر من روان زجر تو بر من رواست  گر بنوازي به لطف ور بگدازي به قهر) 2
  اگر معاشر مايي بنوش نيش غمي  دوام عشق و تنعم نه شيوة عشق است) 3
  وگرنه هر دمم از هجر توست بيم هلاك  دارد مرا اميد وصل تو زنده مي) 4

  :شود به جز نباط مياست» دردمندي عاشق«از همة ابيات   -23
  تا بگويم شرح درد اشتياق  سينه خواهم شرحه شرحه از فراق) 1
  دان عشقي بشنو تو اين حكايت گر نكته  زان يار دلنوازم شكريست با شكايت) 2
  بدين اميد جان من بماندست  مرا تا عشق صبر از دل براندست) 3
  ان عشق در بند استمگر كسي كه به زند  شب فراق كه داند كه تا سحر چند است) 4

  شود؟ از كدام گزينه دريافت مي» روز بس روشن و تو در شب تار  شمع جويي و آفتاب بلند«مفهوم بيت   - 24
  آيت روز از مهين اختر بزاد  اگر زمانه آيت شب محو كرد) 1
  .نگري بكوش تا عظمت در نگاه تو باشد نه در آن چه به آن مي) 2
  ات به روز ميسر شدي جهان داريكي  حقگرت به شب نبدي سر بر آستانة ) 3
  كرد وآن چه خود داشت ز بيگانه تمنا مي  كرد ها دل طلب جام جم از ما مي سال) 4

  :با يكديگر تناسب معنايي دارند............. همة ابيات به استثناي   -25
  ست و او شرمسار گنه بنده كرده    كرم بين و لطف خداوندگار) 1
  شرط انصاف نباشد كه تو فرمان نبري  شته و فرمانبردارهمه از بهر تو سرگ) 2
  كه جز ما پناهي دگر نيستش  قبول است اگرچه هنر نيستش) 3
  ها آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال  پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما) 4

  
  

  
  زبان عربي 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 
 

  :»!لت أجزاء تلك المادّة و تَشَکّلت السماوات و الأرضإنَّ المادّة الاُولی للعالَم کانَت جامدةً ثمُّ إنفَصَ «  -۲۶
  !ها و زمين را تشكيل داد شك ماده اوليه براي جهان جامدي بوده سپس اجزاي آن ماده جدا شدند و آسمان بي) 1
  !ها و زمين را تشكيل دادند قطعاً مادة اوليه براي جهان جامد بوده سپس اجزاي آن ماده را جدا كرده و آسمان) 2
  !ها و زمين تشكيل شدند ماده اوليه جهان هستي جامد بوده سپس اجزاي آن ماده جدا شدند و آسمان) 3
  !ها و زمين را تشكيل دادند ن ماده اوليه عالم هستي جامد بوده سپس اجزاي آن ماده از هم جدا شدند و آسما) 4

 :»!صابراً لأِستطيع أن أُجيب السؤالات کُلّها إجابةً لأِقرأ التمارين «  -۲۷
  !ها را با شكيبايي بخوانم براي اينكه بتوانم به همة سؤالات قطعاً پاسخ دهم بايد تمرين) 1
  !ام ها را با صبر خوانده بايد بتوانم كه به همة سؤالات قطعاً جواب دهم براي اينكه تمرين) 2
  !تمرين را بخوانمبراي اينكه بتوانم قطعاً به همة سؤالات پاسخ دهم بايد با صبر و شكيبايي ) 3
  !ها را با صبر خوانده بودم بايد بتوانم به همة سؤالات بدون شك پاسخ بدهم براي اينكه تمرين) 4

   ّ٣٥-٢٦(التّعريب أو الْمفهوم  أورجمة ن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّ عي(  
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  :الخطأعيّن   -۲۸
بيني دنيا را رها كـن و آن را فـرو    هر زمان كسي را كه دوست داري مي !لْقَ مَنْ تهوی دَع الـدنيا و أهملهـاتَ متی ما ) 1

  !گذار
  !اند مردگانند هرگز گمان نكنيد كساني كه در راه خدا كشته شده :﴾ نّ الّذينَ قُتِلوا فی سبيل االله أمواتاو لا تَحْسَبَ ﴿) 2
  !راستگوترين مردم و نيكوكارترين آنها بود !کانَ أصدق الناس قولاً و أحسنهم عملاً ) 3
  !كنيم كي ميما به فقيران همچون راستگويان ني !نحن نُحسنُ الی الفقراء إحسان الصادقين) 4

  :الخطأعيّن   -۲۹
  !آيد زماني كه انسان به دنيا مي حينما يولد الإنسان،) 1
  !گويند  هايش أذان مي پدر و مادرش در گوش آذانه، ييُؤذّن والداه ف) 2
  !گويند ميرد باز هم أذان مي و زماني كه مي و حينَ يموت يُؤذَّن أيضاً،) 3
  !در فاصله تولد و مرگ كوتاه استچق !ةالموت و الولاد ةما أقصر مساف) 4

  :الخطأعيّن   -۳۰
  !آيا دوست داريد كه شما را هدايت كنيم !هَلْ تُحِبّون أن نُهدِيکم) 1
  !اين موضوعي است كه فقط در قرن أخير كشف شده است !القرن الأخير يهذا أمر لَم يُکتشف إلاّ ف) 2
  !ها در جنگ تحميلي قطعاً پيروز شدندرانياي !إنتصاراً  ةالحرب المفروض يف يرانيّونإنتصر الا) 3
گويـان بـه   فرزنـدان خنسـاء تكبيرگويـان و تهليـل    ! أبناء الخنساء کانوا يندفعون مُکبّرين مُهللّين الی ساحة الحـرب) 4

  !شدندميدان نبرد روانه مي
  :مَعَ الآخرين لا تُناسبعيّن الجملة الّتي   -۳۱

  !برالعق الصّ تتَبلُغَ المجد حتّی  لَنْ   لا تحسب المجدَ تمراً أنتَ آکله )1
له فَمَنْ  )2   !يَعْرف المطلوب يحقر ما بذلَ   واهجر النوم و حَصِّ
  !ير الليالهِ سَ وَ مَنْ طَلَب العلی   يبقدر الکَدّ تکتسب المعال )3
  !کُلّ حين يمِن الموت نولَد ف  و لَوْ کَسروا عَظمنا  ةٌ غزا) 4

  :التعريب الخطأعيّن   -۳۲
  »!نوشتند شان را با شتاب مي موزان تكاليف درسيآ اين دانش«  

  !مُسرعاتٍ  ةکانت هولاءِ الطالباتُ تکتبن واجباتهن الدراسيّ  )1
  !مُسرعينَ  ةکانَ هولاءِ الطلاّبُ يکتبون واجباتهم الدراسيّ ) 2
  !مسرعتينِ  ةهاتان الطالبتانِ کانتا تکتبان واجباتهما الدراسيّ  )3
  !مسرعينِ  ةان واجباتهما الدراسيّ هذانِ الطالبانِ کانا يکتب )4

  :الخطأعيّن   -۳۳
  !رنا الأرض عيوناً جّ فَ ! هاي زمين را شكافتيم چشمه) 1
  !ضوءِ القمرِ  يف ةُ الجميل ظهرتْ قرونُ الظبیِ ! هاي زيباي آهو در پرتو ماه ظاهر شد شاخ) 2
  !هِ تعالیلاً باللّ توکُّ  يسَأصِلُ الی آمال! با توكل به خداي متعال به آرزوهايم خواهم رسيد) 3
  !الصفّ إلاّ إثنا عشر تلميذاً  يما حَضَر ف! آموز در كلاس حاضر شدند فقط دوازده دانش) 4
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صِل مَن قطعك إذا وصلت من وَصلك فهذا جميلٌ ولکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لانّك تثبت بهذا طهارة روحك و نقاء 
 .نِعم االله عليك تستحقّ سريرتك و أنّك 

  . لإتّصال بمن جفاك تجده صديقاً لك و سوف يتحوّل بُغضه لك الی حبّ کثير و ثناء جميل و أنت تجنی ثمراتهجرّب ا
و الهـدايا بمقيـاس البيـع و الشـراء و لا بميـزان الـرّبح و الخسـارة بـل عـاملهم  العواطـفأعْطِ من حرمك لا تعامـل النّـاس فـي 

  .بالکرم و الجود
من بَخل عليك فَتَفضّل عليه لِتنالَ الـرّبح و الثـواب و الثنـاء الحَسـن و صـحّة الجسـم و  أنت و فأعطهُ و مَن منعك شيئاً 

  .کفّ شَرّ الأعداء
 :من نتائج إعطاء السّخاء ليسعيّن ما   -۳۴ 

  !يُبعدنا من شرّ أعداءنا )2  !يُعطينا سلامة البدن و صحّة أبداننا و الرّبح) 1
  !نعم اللّه علينا يستحقّ ) 4    !يَتَحّول بغضنا الی الحُبّ ) 3

  ............علی حسب النصّ يَجب علی الإنسان ألاّ يُعامل اِلاّ بمقياس  -۳۵
  !الرّبح و الخسارة )4  !البيع و الشراء )3  !الکرم و الجود )2  !البخل و البُغض )1

  :أفضل من الاُخری لَيْسما هو   -۳۶
  !كصِل مَن قطع )2    !كصِل من وصل )1
  !كصال بمن جفاجرّب إتّ  )4    !كأعْط من حَرم )3

  :مفهوم النّص لا تُناسبعيّن العبارة الّتي   -۳۷
  !بالإحسان اليه كعاتِب أخا) 2    !كعامِل النّاس کما يعاملو ) 1
  !كأحْسِن الی من أساء إلي) 4  !كوصِلهُ و إنْ جفا كو إنْ عصا كأطِع أخا) 3

 »تسْتحقّ «  -۳۸
فعـل مـع فاعلـه محـلاً / صـحيح و مضـاعف  ـ ـمتعـدٍّ  ـللمجهـول  مبنـي ـمزيد ثلاثي  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )1

  !مرفوع خبر أنّ 
 )معَـنِ (فعـل مـع نائـب فاعلـه / صـحيح و سـالم  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـمعـرب  ـمبني للمجهـول  ـمزيد ثلاثي  ـللغائبة  ـفعل  )2

  !خبر محلاً مرفوع
فعـل / صـحيح مضـاعف  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـم مبني للمعلـو  ـمزيد ثلاثي بزيادة ثلاثة حروف  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )3

  !مرفوع و فاعله ضمير مستتر
  !فعل مع فاعله مستتر محلاً مرفوع/ صحيح سالم  ـمعرب  ـلازم  ـمبني للمعلوم  ـللغائبة  ـمضارع  )4

  »العواطف«  -۳۹
  مجرور به اعراب فرعي/معرب معرفه به ال  ـ مشتق ـ ممنوع من الصرف ـ مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )1
  مجرور به اعراب اصلي/ معرفه به ال  ـ ممنوع من الصرف ـ معرب ـ مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )2
  مجرور به اعراب فرعي/ معرب  ـ جامد ـ ممنوع من الصرف ـ مؤنّث ـ جمع  ـ اسم )3
  مجرور به اعراب اصلي/ مبني  ـ مشتق ـ منصرف ـ مفرده مؤنّث ـ جمع التکسير ـ اسم )4

  

   ٣٧-٣٤(اِقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة( 

   ٤٠-٣٨(عيّن الصحيح في الإعراب و التّحليل الصرفي( 
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  »فأعطه«  -۴۰
فعـل و فاعلـه ضـمير / معتـل نـاقص  ـ ـمتعـدٍّ  ـ ـمبنـي  ـ ـمزيد ثلاثي بزيـادة حـرفٍ واحـدٍ  ـللمخاطب  ـفعل أمر  )1

  !مستتر محلاً مجزوم جواب شرط
  !)أنا(فعل فاعله ضمير مستتر / معتل ناقص  ـمبني للمعلوم  ـمتعدٍّ  ـمزيد ثلاثي  ـمتکلم وحده  ـفعل مضارع  )2
فعـل و فاعلـه ضـمير بـارز / معتـل اجـوف  ـ  لازم ـ  مبنـي للمعلـوم ـ  مبنـي ـ  مزيـد ثلاثـي ـ  للمخاطـب ـ  فعـل أمـر) 3
  !جواب شرط ]أنت[
مجـزوم بـه  ،فعـل مـع فاعلـه ضـمير بـارز/ معتـل  ـ  متعـدٍّ  ـ  مبنـي للمعلـوم ـ  مزيـد ثلاثـي بزيـادة حـرف واحـدٍ  ـ  فعـل )4

  !حذف حرف علّه

 :»!بهذا طهارة روح و نقاء سريرتكلکن ان تصل من قطعك فهذا أجمل لأِنك تثبت «  -۴۱
  كَ لأِنَّ  ـمَنْ  ـ تَصِلْ  )2    كسريرتِ  ـطهارةَ  ـتثُْبِتُ  )1
  نْ إ ـنقاءَ  ـ كَ رُوحِ  )4    أجْملٌ  ـ كَ قَطَعَ  ـلکنْ  )3

  :»!جرّب الإتّصال بمن جفاك تجده صديقالك و سوف يتحول بُغضه لك الی حُبّ کثير«  -۴۲
لُ  )1   كَ جفا ـبِمَنْ  ـالإتّصالَ  )2  كَ ل ـبُغْضُهُ  ـسوفَ يَتَحَوَّ
  کثيرةٍ  ـ كَ ل ـحُبٍّ  )4    صديقاً  ـتَجِدُهُ  ـجَرِّبِ  )3

  :عيّن الخبر المُقدّم  -۴۳
  !ةجميل ةکرمان الآثار التأريخيّ  ةمدين يف )2  !فيها الآباء و الاُمّهات ةالمدرس يف ةإنعقدت حفل )1
  !تلاميذها مجدّون ةمدرستنا الکبير  يف )4  !ةفصل الربيع تزدهر الأزهار کثير  يف )3

  :فيها إعراب تقديريّ و محليّ معاً  لَيْسَ عيّن الجملة الّتي   -۴۴
  !وَ قُل الفصل و جانب مَن هزل  و الغزل يإعتزل ذکر الأغان )1
  !فَدليل العقل تقصير الأمل  الدّنيا تَقُز يمال فلآاقَصِّر  )2
  !إصلاح العملو جمال العلم   إزياد العلم إرغام العدی يف )3
  !ما قد حَصَل یإنّما أصل الفت  أبداً  يو فصل يلا تَقُل أصل )4

  :في إعراب الأفعال المضارعة الخطأعيّن   -۴۵
  !كِ الصف الی صديق يلا ترمی الکتاب ف )1
  !علی نفسه يَجِبُ ألاّ نخافَ منهُ الإنسان حين لا يعتمدُ  )2
  !الياسمين يتلوا الحلم فقْ فَلَن يَ  )3
  !الصفّ  يالطلاّب لِم يَجدوا کُتبهم ف هولاءِ  )4

  :في اَیّ جملةٍ جاء عدد النکرات أکثر  -۴۶
  !کُلّ هذا هيّن مادام رسول االله حيّاً  )2  !به يإنّ لِکُلّ مأموم إماما يقتد )1
  !ةمدارس عديد يکانَ يقول دائما لَقد تعلّمت أشياء ف )4  !يّ علی تَلٍّ رمل ةمشرف ةجلسنا تحت شجر  )3

   ٤٢-٤١(في تشکيل الکلمات  الخطأعيّن( 

   ٥٠-٤٣(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 
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  :الإعراب الفرعيّ أکثر عيّن   -۴۷
  !يوسف و إخوته آيات لِلسائلين يلَقد کانَ ف )1
  !ةمالمکرّ  ةإلی مکّ  ةالقمريّ  ةالسن ةنهاي ييذهب الأبوان مع المسلمين ف )2
  !وجدنا المؤمنات صابرات عند الشَدائد )3
  !لَه کفّان خشنتان رفَدَخل عليهم رجل أسْم )4

  :عيّن الصحيح في النواسخ  -۴۸
  !إنّ المؤمنين فائزون ماداموا معتقدينَ بأوامرِ االله )2  !الربيع ياً فت الأرضُ مُخضرّ صار  )1
  !أصْبحنا متقدّماً حين عملنا بالقرآن )4  !عَمله يإنَّ زکريّا الرازیَّ کانَ دَؤوبٌ ف )3

  :عيّن ما فيه الحصر  -۴۹
  !کُلّ شیءٍ يَرخصُ إذا کَثُر إلاّ الأدب )1
  !أحدٌ إلاّ المجدّين ةهذه الحيا يلا يَنجح ف أنّهُ  يّ يعتقد البارود )2
  !البحر ةأُخری مِن ظُلم ةالقرآن إلاّ صور  يف ةلا تُعطينا الآي )3
  !أولاد الخَنساء ةالحرب إلاّ أربع يلايُحْصی الشهداء ف )4
  

  :عيّن الجملة الّتي جاءَ لِرفع الشكّ   -۵۰
  !مّ حُبّاً لِلّه تعالیقلب الأ ئَ مُلِ  )2  !نستمع الی القرآن خاشعين حْنُ نَ  )1
  !کرمْنا المعلم إکراماً کثيراً أ )4  !يالطبيب إعجاباً و هو صديق ييعجبن )3

  
  

  
      دين و زندگي

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ها و موجودات بزرگ و كوچك جهان كدام است؟ و چرا؟ شاخصة اصلي مجموعه  -51

  .كند كه جهان هستي بيهوده نيست غايت داشتن ـ مشخص مي هدف و) 1
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«هدف و غايت داشتن ـ بدون هدف داشتن ) 2
  .وجود ندارد» پيوستگي، ارتباط و هماهنگي«واقعيت و ثمربخش بودن ـ بدون هدف داشتن ) 3
  .هستي بيهوده نيستكند كه جهان  واقعيت و ثمربخش بودن ـ مشخص مي) 4

  گردد و حقيقت دين چيست؟ با توجه به كدام آيه، سرسپردگي همة مخلوقات در برابر فرمان خدا استنباط مي  -52
  ـ تسليم ﴾...افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض  ﴿) 1
  پرستشـ  ﴾ ... افغير دين االله يبغون و له اسلم من في السماوات و الارض ﴿) 2
  ـ پرستش ﴾ ... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 3
  ـ تسليم ﴾... ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما بالحق و اجل مسمي ﴿) 4

  رفتن به يكي از دو راه، شقاوت و سعادت برخاسته از چيست و كدام آيه بيانگر آن است؟   -53
  ﴾ا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراًانّ ﴿اختيار ـ ) 1
  ﴾اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً ﴿ فطرت ـ) 2
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿اختيار ـ ) 3
  ﴾فبشرّ عبادالّذين يستمعونَ القولَ فيتبّعون اَحسنة ﴿فطرت ـ ) 4
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به ترتيب بيننده خواب  ﴾ت اَحد عشر كوكباً و الشمس و القمر رأيتهم لي ساجدينانّي رأي ﴿در آيه شريفه   -54
  كيست و تعبير آن كدام است و تعبيركننده چه كسي است؟

  )ع(ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضرت يعقوب ) ع(حضرت يوسف ) 1
  )ع(ت يوسف زنداني آزاد شده ـ آزاد شدن زنداني و به موقعيت رسيدن ـ حضر) 2
  )ع(ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يوسف ) ع(حضرت يوسف ) 3
  )ع(زنداني آزاد شده ـ رسيدن به مقام نبوت و فرمانروايي ـ حضرت يعقوب ) 4

  همراه دارد؟تصور از چيست و كدام مورد را به ﴾ ...الّذين ضلّ سعيهم في الحياة الدنيا ﴿در آيه شريفه   -55
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودنبودن عالمَ ـ كافران به علت گمعبث ) 1
  .كردن راه در دنيا، در آتش جهنم خواهند بودبهترين عملكردها ـ كافران به علت گم) 2
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي عبث نبودن عالمَ ـ زيان) 3
  .دهند كارترين مردم، ميزان و ارزش براي اعمال قرار نمي نبهترين عملكردها ـ زيا) 4

  ميان حكمت خداوند و ضرورت معاد كدام ارتباط وجود دارد؟ و كدام آيه مؤيد آن است؟  -56
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 1
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 2
  ﴾ليجمعنّكم الي يوم القيامة ﴿ـ . هدف نباشد كند كه آفرينش انسان بي حكمت خداوند اقتضا مي) 3
  ﴾اَفحسبتم انما خلقناكم عبثاً ﴿ ـ. كند كه هر انساني كيفر شايسته خود را ببيند عدل خداوند اقتضا مي) 4

  شوند؟ دهد، داراي كدام آثار هستند و چه ناميده مي اعمالي كه انسان در زمان حيات خود انجام مي  -57
  ـ ما تأخّر. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 2  ـ ما تقدم. شوند بعد از مرگ بر جاي گذاشته مي) 1
  ـ ما تأخّر. برد دارندبراي حيات دنيوي كار) 4  ـ ما تقدم. براي حيات دنيوي كاربرد دارند) 3

  شود؟ سخن چه كساني است و در كدام مورد گفته مي ﴾ ...هاؤم اقرءوا كتابيه  ﴿آيه شريفه    -58
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتبهشتيان ـ بعد از برپا) 2  .شود جهنميان ـ نامة اعمال به دست راستشان داده مي) 1
  شدن دادگاه عدل الهي در قيامتجهنميان ـ بعد از برپا) 4  .شود ده ميبهشتيان ـ نامة اعمال به دست راستشان دا) 3

  باشد؟ گيرند و كدام آيه مؤيد زندگي دنيايي آنها مي كافران در قيامت با كدام مورد، خطاب قرار مي   -59
  ﴾بكمالمَ يأتكم رسول منكم يتلون عليكم آيات ر ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )1
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾و لكن حقَّت كلمةُ العذابِ علي الكافرين ﴿ )2
  ﴾حتّي اذا جاءوها و فتُحت ابوابها ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )3
  ﴾كم يتلون عليكم آيات ربكمالمَ يأتكم رسول من ﴿ـ  ﴾ادخلوا ابواب جهنمّ فيها فبئس مثوي المتكبرين ﴿ )4

  كدام آيه مؤيد آن است؟» هايي است كه بايد بر او توكل كرد؟   خداوند داراي كدام ويژگي«: اگر سوال شود  -60
  ﴾و توكّل علي الحي الّذي لا يموت و سبح بحمده و كفي به بذنوبِ عباده خبيراً ﴿ )1
2 (﴿  نّ االله يحبالمتوكليّنَفاذا عزمت فتوكّل علي االله ا﴾  
  ﴾هل هنَّ ممسكات رحمته قل حسبي االلهُ عليه يتَوكّلُ المتوكّلُون ﴿ )3
  ﴾فبما رحمةٍ منَ االلهِ لنتْ لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلبِ لا نفضّوا منْ حولك ﴿ )4

  نتيجة دوستي انسان با خدا چيست و چرا؟» ما احب االله من عصاه«براساس حديث شريف   -61
  .بيت سرپيچي كند خدا را دوست نداردـ كسي كه از فرمان اهل. دار حق بودن است دوست) 1
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. دار حق بودن است دوست) 2
  .ـ كسي كه از فرمان خدا سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 3
  .ـ كسي كه از فرمان اهل بيت سرپيچي كند خدا را دوست ندارد. پيروي از خداوند است) 4
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ران به كرامت انسان توجه ننمايند و چه نوع انساني،  شود كه افراد هوس از دست دادن كدام مورد موجب مي  -62
  انگيزاند؟ تحسين و احترام ديگران را برمي

  دامني ـ عفيف پاك )4  عزت نفس ـ عزيز) 3  دامني ـ عزيز پاك) 2  عزت نفس ـ عفيف) 1
  گردد؟ از دقت در كدام آيه شريفه ثمرات پوشش براي زن استنباط مي  -63

  ﴾و لا يبدينَ زينتهنّ الاّ ما ظهر منها و ليضربنَ بخمر هنّ علي جيوبهنّ ﴿ )1
  ﴾قل لازواجك و بناتك و نساء المؤمنين يدنين عليهنّ من جلا بيبهنّ ﴿ )2
  ﴾ار هنّ و يحفظن فروجهنّقل للمؤمنات يغضضن من ابص ﴿ )3
  ﴾ذلك ادني أن يعرفن فلا يؤذين و كان االله غفوراً رحيماً ﴿ )4

  :است، بيانگر كدام هدايت است و سببهايي كه خداوند در وجود انسان قرار دادهارزش  -64
  .شودهدايت عمومي انساني ـ تمايز بنيادين انسان از ساير موجودات مي) 1
   .شودتمايز بنيادين انسان از ساير موجودات ميهدايت ويژه انساني ـ ) 2
  .شودهدايت عمومي انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 3
  .شودهدايت ويژه انساني ـ هدايت انسان در نظام خلقت و آفرينش مي) 4

  گردد؟ تكميل ميجملة زير با كدام مورد  ﴾ ...كان محمد ابَا احد من رجالكم ما ﴿طبق آية شريفه   -65
  »................و پس از ايشان ) ................ ص(حضرت محمد «  
  .هستند) ع(آخرين پيامبر خدا است ـ ائمه اطهار ) 2  .به آيين ابراهيم است ـ پيامبري نيست) 1
  .هستند) ع(به آيين ابراهيم است ـ ائمه اطهار ) 4  .آخرين پيامبر خدا است ـ پيامبري نيست) 3

  نزول تدريجي قرآن و سخن گفتن دربارة موضوعات متنوع مبين چيست و به كدام جنبة اعجاز اشاره دارد؟  -66
  ـ لفظي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 1
  ـ لفظي. اشاره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارد) 2
  ـ محتوايي. انسجام دروني، در عين نزول تدريجي است) 3
  ـ محتوايي. اره به جامعيت و همه جانبه بودن آن اشاره دارداش) 4

  اند كيست و كدام آيه مؤيد آن است؟ هاي آسماني پيش از آن ايمان آورده اولياء كساني كه ادعا دارند كه به قرآن و كتاب  - 67
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 2  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 1
  ﴾اولئك اصحاب الناّر هم فيها خالدون ﴿حاكمان غير الهي ـ ) 4  ﴾يريد الشيطان أن يضلهّم ضلالاً بعيداً ﴿طاغوتيان متمردّ ـ ) 3

  اشاره شده است؟» )عج(غيبت امام زمان «و » ختم نبوت«در كدام احاديث به ترتيب به    -68
  ثقلين ـ غدير) 4  منزلت ـ ثقلين) 3  نزلت ـ جابرم) 2  جابر ـ غدير) 1

  نمودند؟ تعريف و تمجيد مي) ع(از علي ) ص(به كدام دلايل پيامبر اكرم   -69
  هاي اخلاقي ايشان مانند و كرامت نظير و عمل بي ايمان بي) 1
  با ايشان و دشمني كفار با او) ص(نسبت خويشاوندي پيامبر ) 2
  اسلامي در مقابل بيگانگانحفظ استقلال و عزت جامعة ) 3
  و وحدت شيعه و سني) ص(توجهي مردم به ايشان در دورة پيامبر  بي) 4

  است؟ ﴾افَلَمَ يسيروا في الارض فينظروا كيف كان عاقبة الذّين من قبلهم ﴿كدام مورد بيانگر پيام آيه شريفة   -70
  ن حاكم طبيعي بر آن هويت بخشي به تاريخ و پويايي جامعه و اصالت دادن به قواني) 1
  تحقيق و مطالعه دربارة تاريخ گذشتگان براي حفظ خويش از گرفتار آمدن به سرگذشت آنان) 2
  ها و انجام امور به وسيلة انتخاب خود انسان توجه به تكرار و اصالت دادن تاريخ در امت) 3
  آموزي هاي گذشته براي عبرت دستور به سير و مطالعه در آثار برجاي مانده امت) 4

  به ترتيب مبين كدام مورد هستند؟» هاي درست مبارزه انتخاب شيوه«و » آگاهي بخشي به مردم«هاي  عبارت  -71
  مرجعيت ديني ـ ولايت ظاهري) 2  ولايت ظاهري ـ مرجعيت ديني) 1
  مرجعيت ديني ـ مرجعيت ديني) 4  ولايت ظاهري ـ ولايت ظاهري) 3
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از كدام » .نگ يك ملت وابسته به اراده و خواست عموم مردم جامعه استپيشرفت و ترقي دانش و فره«عبارت   -72
  چيست؟) عج(گردد و علت غيبت امام عصر  آيه مفهوم مي

  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 1
  اوندـ خواست حتمي خد﴾...  و نريد أن نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض ﴿) 2
  ـ خواست حتمي خداوند﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 3
  ـ عدم آمادگي مردم﴾...  ذلك بِأنّ االله لم يك مغيراً نعمةً أنعمها علي قومٍ ﴿) 4

  هاي طاغوتي برخاسته از چيست و ويژگي كدام گروه است؟ نپذيرفتن حكومت  -73
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة شيعه) 2  رخ ـ جامعة منتظراعتقاد به گذشتة س) 1
  اعتقاد به آيندة سبز ـ جامعة منتظر) 4  اعتقاد به گذشتة سرخ ـ جامعة شيعه) 3

  هاي مربوط به امامت در دورة غيبت كبري اشاره دارد؟ پيام كدام آيه شريفه به چگونگي انجام مسئوليت   -74
  ﴾دين الحق ليظهره علي الدين كلّه ولو كره المشركونَ هو الذي ارسل رسوله بالهدي و ﴿ )1
  ﴾لا يأتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه تنزيل من حكيم حميد ﴿ )2
  ﴾فبما رحمة من االله لنت لهم و لو كنت فظاًّ غليظ القلب لا نفضّوا من حولك ﴿ )3
 ﴾نهم طائفة ليتفقهوا في الدينو ما كانَ المؤمنون لينفروا كافة فلولا نفر من كُلّ فرقةٍ م ﴿ )4

  اند؟ براي حفظ دين به پيروان خود كدام توصيه را فرموده) ص(رسول خدا   -75
  اخلاق نيكو داشتن و حفظ عفاف) 2  تأهل داشتن و عبادت كردن زياد) 1
  دوري از علاقه افراطي داشتن در امور) 4  ازدواج كردن و از خداوند پروا داشتن) 3
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76. Although Penelope shares heroic characteristics with her husband, Odysseus, she ---------- a hero. 

1) is not considered   2) considers 
3) considered  4) being considered 

77. To be honest with you, I don’t like this ---------- pants. 
1) black ski nylon  2) black nylon ski 
3) nylon ski black  4) ski black nylon 

78. She had a breakthrough in her research some years ago, and since then she ---------- very 
successful. 
1) is 2) will be 3) was 4) has been   

79. We agreed ---------- to stop eating between meals, and we were somewhat successful. 
1) with trying 2) to try 3) trying 4) by trying  

80. It will be very difficult to finish the work by tomorrow, but I will ---------- to do it. 
1) experiment 2) entertain 3) endeavor 4) compete 

81. Your smartphone will automatically --------- to a data connection if you lose the WiFi 
connection. 
1) switch 2) continue 3) examine 4) organize 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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82.  The reason for reviewing earlier lessons is that if you do something often, it is more 
likely to ---------- in your mind. 
1) handle 2) include 3) inform 4) stick 

83. I suddenly came to the ---------- that I was going in the wrong direction. 
1) addition 2) realization 3) attraction 4) observation  

84. According to recent findings, the --------- adult man burns 1,500 to 2,000 calories per 
day. 
1) central 2) average 3) brief 4) ashamed 

85. Three separate athletic skills ---------- a single event known as the triathlon in the 
Olympic Games. 
1) come in 2) search for 3) make up 4) insist on  

86.  The ---------- for the medical procedure requires several hours, but the procedure itself 
requires only thirty minutes. 
1) preparation 2) availability 3) encouragement 4) discussion 

87. I will be away for at least four days, or ---------- longer. 
1) constantly 2) possibly 3) basically 4) frequently 

 

Part B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Communication is part of our daily lives, be it at work, at home, with friends, family or 
colleagues. Think how much of your day (88) --------- communicating. That is why it is so 
important to reach your potential and be the best communicator (89) ---------. 

This may sound straightforward, but in reality (90) --------- any number of factors that 
could affect your ability to achieve your communication (91) ---------. It is vital as a 
communicator to (92) --------- and deliver a message with clarity and confidence, both 
vocally and physically. It is also important to be able to judge your setting and audience, 
and adjust your communication accordingly. 
 

88. 1) will spend 2) spends 3) is spent 4) have been spent 
89. 1) that can be you  2) being that you can  
 3) you can be that  4) that you can be 
90. 1) they are 2) it is 3) there are 4) there is 
91. 1) habits 2) goals 3) means 4) puzzles 
92. 1) structure 2) interest 3) substitute 4) compare 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Many people rely on cars to get around. This can be a problem for two reasons. The first is 
that cars cause pollution. With so many cars on the road, the quality of the air that we 
breathe is reduced. The Earth is our habitat and we must protect it. The second is that cars 
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run on fuel, which comes from oil. There is a limited amount of oil in the world. When our 
oil runs out, we cannot replace it. Therefore, we should try to conserve oil. 

One solution is to design cars that consume less fuel. The most efficient cars today are 
called hybrids. They run on gas and electricity. They save energy by turning off the engine 
when the car is not moving. They don’t waste gas when they are stuck in traffic. The 
electricity source is a battery. It recharges itself when the driver uses the brake. That way, 
the driver never has to plug the car in to charge it. Hybrids also have smaller engines. This 
means they use less gas. They can go twenty-five to forty percent farther on the same 
amount of gas as a normal car. 

Pollution results in global warming, which causes climate change. This can endanger 
life on Earth. One example of this is the many species of animals that are becoming 
extinct. As such, there is a global campaign aimed at limiting the amount of pollution we 
produce. Switching to hybrid cars is a major goal. Sadly, not everyone cares about clean 
air. They do, however, care about money. As gas prices rise, hybrid cars look more 
attractive. Some governments fund programs to make hybrids even more attractive. They 
offer tax cuts to people who buy them. One day, hybrid cars could replace normal cars as 
the standard vehicle around the world. 
 

93. According to the passage, which of the following is NOT mentioned as a way that 
hybrids save fuel? 
1) They don’t waste gas when they’re not moving. 
2) They run on bio-fuel. 
3) They have small engines. 
4) They generate their own electricity. 

94. Which of the following best expresses the essential information in the highlighted 
sentence? Incorrect answers change the meaning in important ways or leave out 
essential information. 
They can go twenty-five to forty percent farther on the same amount of gas as a normal car. 
1) They use less electricity than regular cars. 
2) They are faster than regular cars. 
3) They last longer than regular cars. 
4) They can travel farther than regular cars on the same amount of gas. 

95. The word “major” in line 16 is closest in meaning to ----------.  
1) usual 2) certain 3) powerful 4) main 

96. Why does the author mention government funding for buying a hybrid? 
1) To emphasize that hybrids are a wise option for anyone 
2) To suggest that hybrids should be made less expensive 
3) To imply that poor people are not concerned about the environment 
4) To show that only environmentalists are willing to buy hybrids  

Passage 2: 

Traditionally, many linguists stressed the importance of mastering grammar structures first 
while teaching English. In recent years, most educators have become more aware of the 
error of this approach, and other approaches promoting vocabulary development have 
gained popularity. It has been found that without vocabulary to put on top of the grammar 
system, the learners can actually say very little despite being able to work with complex 
grammatical structures in exercise drills. It is clear that to learn English, one needs to learn 
many words. Native speakers have a vocabulary of about 20,000 words but foreign 
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learners of English need far fewer. They need only about 5,000 words to be quite fluent in 
speaking and listening. The reason for this seemingly small number is the nature of words 
and the frequency with which they appear in a language. It seems clear that frequent words 
should be among the first words to learn because they will be met most often and will be 
needed in speech or writing. 

 
97. According to the passage, it is true that while learning English, one ----------. 

1) cannot learn language skills just through mastering grammar structures 
2) needs to be taught at least 20,000 words to communicate with foreigners easily 
3) must learn grammar structures right away 
4) must focus on practicing as many grammar structures as possible according to 

contemporary language teaching approaches 
98. According to the passage, when the approaches to English language teaching are taken 

into consideration, ----------. 
1) the best method is the one which focuses on developing the learners’ speaking and 

listening skills first 
2) each method has its own strong and weak points 
3) recent approaches haven’t proved to be effective in language teaching so far 
4) most educators are no longer in favor of the traditional approach of stressing 

grammar structures in language teaching 
99. It is stated in the passage that ----------. 

1) a great number of educators today believe that mastering grammar points is more 
important than learning words while studying a foreign language 

2) grammar drills are effective in teaching the most frequently encountered English 
words 

3) an approach based on mastering grammar structures first to teach English is most 
unlikely to find supporters today 

4) the learners of English are required to learn all grammar structures perfectly in order 
to make themselves understood by foreigners 

100. The word “which” refers to ----------. 
1) words   2) learners 3) frequency 4) language 
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ضرب قدر نسبت اي حسابي باشد، آنگاه قدر مطلق حاصل دنباله bو  aو  18اي هندسي و  دنباله aو  bو  3اگر   -101
  دنباله هندسي غير نزولي و حسابي كدام است؟

1 (/7 5  2 (8  3 (/8 4  4 (9  
  در دنباله تفاضل، جمله بيستم كدام است؟. ، دنباله اعداد اعشاري را در نظر بگيريد 6بر  5در تقسيم عدد   -102

1 (
−21
6
  2 (

−21
3
  3 (

−× 22 1
3

  4 (
−× 25 1

3
  

)حاصل   -103 )
+ + −

+

3
249 2 6 5 2 63 2

 كدام است؟  

1 (−36 3 24 2  2 (12 2  3 (18 3  4 (+36 3 24 2  
xمعادله   -104 x x x+ + + =22 دارد؟ ، چند ريشه  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xاگر نمودار تابع   -105 ax bx cx d
f (x)

x ex f

+ + + +=
+ +

4 3 2
به شكل سهمي زير  2

aباشد، حاصل  b c d e f− − − +   كدام است؟ −
1 (−31    2 (−32  
3 (−33    4 (−34  

fاگر نمودار تابع   -106 (x)  به شكل زير باشد، آنگاه دامنهg(x) xf (x) f (x)= −   كدام است؟ 2
1 ([ , ] [ , ]− −4 1 5   
2 ([ , ] [ , ]− −4 1 2 5  
3 (( , ] [ , )−∞ +∞2 5  
4 (( , ] [ , )−∞ − +∞4 2 

xمعادلة   -107 x− −+ =1 24 2   چند ريشه دارد؟ 1
1 (  2 (1  3 (2  4 (3  

)به ازاء ريشه معادلة   -108 x x x ) ( x )log log− + + −= +
3 22 7 1 2 1

3 )، حاصل 31 x )log +6 1
  كدام است؟ 5

1 (/ 5  2 (1  3 (/1 5  4 (2  

aاگر    -109
log

a

−=
−

3218
2 1
  كدام است؟ aباشد، آنگاه 2

1 (log 
18432
1 368  2 (log18432

2
1
8  3 (log2

728  4 (log372
124  

6و مساحت  12اگر در مثلثي يك ضلع   -110   در اين مثلث كدام است؟ 6°باشد، آنگاه ضلع روبرو به زاويه  3
1 (2 31  2 (2 35  3 (2 37  4 (2 43  

mxهاي معادلة  اگر ريشه  - 111 (m )x m− + + + =2 24 6 4 1  ،tanα وtanβ  باشد، به ازاء چه مقدارm زواياي ،
α  وβ الزاويه باشند؟ زواياي مثلثي قائمتوانند  مي  

1 (/ 5  2 (1  3 (2  4 (3  
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−Aاگر   -112  
=  
 

1 3 1
1 aو  2 b

A
c d

−   
=   −   

5 1
15 2




aباشد، حاصل   b c d+ +   كدام است؟ +

1 (1  2 (5  3 (  4 (−5  
  نفره انتخاب كنيم، چند امكان وجود دارد؟ 4گروه  3نفر را بخواهيم در  11اگر   -113

1 (2233   2 (1166   3 (1155   4 (1133   
نفر دوازدهم، شورايي متشكل از يك دبير كل، يك  2نفر يازدهم و  5آموز سال دهم،  دانش 4توانيم از  به چند طريق مي  - 114

  معاون اول، يك معاون دوم و يك منشي تشكيل داد؛ به طوري كه از هر مقطع حداقل يك نفر حضور داشته باشد؟
1 (16   2 (32  3 (128   4 (384  

Âالزاويه شكل زير، اگر در مثلث قائم  -115
π= 2 ،EB DB=  وCE CF=  ،باشدx چند راديان است؟  

1 (π
9 2 (π

8 

  

3 (π
6 4 (π

4 

AHها برابر  ، يكي از ارتفاع21و  1 ،17در مثلثي به اضلاع   -116 = وسط اضلاع باشد،  Pو  Nو  Mاگر . است 8
  هاي آن هستند، كدام است؟ رأس Hو  M ،N ،Pمساحت چهارضلعي كه 

1 (27  2 (28  3 (29  4 (3   

1اي برابر  الزاويه مساحت مثلث قائم  - 117
  جدا شده توسط ارتفاع وارد بر وتر كدام است؟نسبت دو قطعه . مربع وتر است 8

1 (+5 3 2  2 (−5 3 2  3 (−7 4 3  4 (−3 4 3  
  است؟ 'A'B'C الاضلاع متساوي ، چند برابر مساحت مثلثABCالاضلاع  در شكل زير مساحت مثلث متساوي  -118

1 (2  
2 (2  
3 (3  
4 (3  

2الزاويه، يكي از اضلاع قائمه  اگر در مثلثي قائم  -119 13
  وتر باشد، آن ضلع چند برابر ارتفاع وارد بر وتر است؟ 13

1 (13
3  2 (/1 75  3 (13

2  4 (/2 5  

باشد، مساحت  AMNدرصد بيشتر از مساحت مثلث  56اگر در شكل زير مساحت ذوزنقه   -120
  است؟ AMNچند درصد مثلث  MNBمثلث 

1 (55  2 (6   
3 (65  4( 7   
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چند برابر محيط مثلث  EDFمحيط مثلث . هستند BCو  ADوسط اضلاع  Fو  Eدر هرم منتظم شكل روبرو،   -121
BDC است؟  

1 (+1 2 2
6  2 (+1 2 3

6 

  

3 (+2 3
6  4 (+ +1 2 3

6  

وط ترين كره ممكن را قرار دهيم، حجم مخر باشد، بزرگ مي 3اگر داخل مخروطي كه طول مولد و قطر قاعده برابر   -122
  ند برابر حجم كره است؟چ

1 (/2 25  2 (/1 25  3 (/1 5   4 (/1 625  
/دسته طبقه بندي كرده و فراواني نسبي دسته پنجم  7داده آماري را در  8اگر   - 123 1  و فراواني تجمعي دسته

  باشد، درصد فراواني تجمعي دسته پنجم كدام است؟ 48چهارم 
1 (6   2 (64  3 (7   4 (78  

ixع مجمو ixداده آماري  1اگر در   -124 − را به  21و  13، 14هاي  بوده و داده 17برابر صفر و انحراف معيار برابر  16
  هاي جديد چند درصد است؟ آنها اضافه كنيم، ضريب تغييرات داده

1 (25  2 (/27 5  3 (/28 5  4 (31  
/و واريانس  5اي با ميانگين  در توليدات نرمال كارخانه  - 125 64 ،95% كل توليدات در كدام فاصله قرار دارد؟  

1 (( / , / )3 72 6 28  2 (( / , / )3 4 6 6  3 (( / , / )4 36 5 64  4 (( / , / )2 76 7 24  

x)در بسط   -126 )
x x

−3   كدام است؟ x6ضريب  54
1 (16   2 (−16   3 (32  4 (−32  

]معادلة   -127 x] [x x]− = −22   بيشترين مقدار طول يكي از آنها كدام است؟. هايي برقرار است در بازه يا بازه 2

1 (1
4  2 (1

2  3 (3
4  4 (1  

mxادله هاي مع ريشه x2و  x1اگر   -128 x− − =2 3 1   بوده وx x+ =3 3
1 2

45
باشد، مجموع مقادير مختلف حقيقي  8

m كدام است؟  
1 (−4  2 (−2   3 (2  4  (4  

yمساحت مثلثي كه دو نمودار   -129 x= − +2 13 ،y x= +1   كنند، كدام است؟ ها ايجاد ميxو محور  23
1 (6  2 (/6 25  3( /6 5  4 (/6 75  

g(x)اگر   -130 x x= − + +2 92 6 g(x)fابع باشد، آنگاه برد ت 2 (x) log= 3
3

  كدام است؟ 

1 ([ , )− + ∞1
4  2 (( , ]−∞ − 1

4  3 ([ , )− +∞4  4 (( , ]−∞ −4  

yمعكوس تابع    -131 x= − −2   كدام است؟ 5
1 (y x x , x= − + ≥2 4 9 2  2 (y x x , x= − + ≥2 4 1 2  
3 (y x x , x= − + ≤2 4 9 2  4 (y x x , x= − + ≤2 4 1 2  
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cosاگر   - 132 /α = 28  وα  ،در ناحيه چهارم باشدtan
α
  كدام است؟ 2

1 (− 5
12  2 (− 3

4  3 (3
4  4 (5

12  

)tanحاصل   -133 cos cot )− −+1 12 52   كدام است؟ 45

1 (4
13  2 (12

5  3 (19
8  4 (15

8  

xبرد تابع   -134
y cot x cot= − xبه ازاء  2

π π< <7 5
6   كدام است؟ 3

1 (( , )
1 22  2 ([ , )1 2  3 ([ , ]

1 22  4 ([ , ]1 2  

xجواب كلي معادلة   -135 x
sin( x) sin cos

π + = +15 6 12 4   كدام است؟ 4

1 (k
ππ + π ± 24 3 3  2 (k

ππ + π ±4 3  3 (k
ππ ± 24 3  4 (k

ππ ±4 3  

xدر دامنه تابع    -136 x
f (x) cos

xx x

−− −= +
− +

2 21
2

1 4 3
44 3

  كند؟ چند عدد صحيح صدق مي 

1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار يب  
fنمودار تابع   -137 (x) كدام تابع در نقطه داده شده پيوسته است؟. به شكل زير است  

1 ([ f (x) xدر  [ = 3  
2 ([ f (x) xدر  [ =   
3 ([f (x)]  درx =1  
4 ([f (x)]  درx = −1 

اگر   -138
x

ax bx
lim

ax a→

+ + =
−

2

1
2

1   كدام است؟ aباشد،  32

1 (− 4
11  2 (− 35

4  3 (− 2
11  4 (4

35  

fدر تابع با ضابطه   - 139 (x) sin x [ x] x x= π + − +26 9 6 f، حاصل 1 '( ) f '( )
+ −

+1 1
3   كدام است؟ 3

1 (  2 (π  3 (π +1  4 (π + 3  
ADاگر در شكل زير   -140 AC= گيري درست است؟ باشد، كدام نتيجه  

1 (AB AD<  

2 (BC BD>  

3 (AB AD>  

4 (BD AC> 

  ترين نيمساز كدام است؟ كوچك، طول 7و  5، 3در مثلثي به اضلاع   - 141
1 (/1 625  2 (/1 875  3 (/2 125  4 (/2 625  
  



                                     رياضيات 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 19صفحه 

  ، مساحت چهارضلعي حاصل از برخورد نيمسازها كدام است؟4و  2در مستطيلي با اضلاع    -142
1 (2  2 (2  3 (3  4 (4  

خارج دايره قطع كرده و  Mهمديگر را در نقطه  CDو  ABاگر دو وتر   -143   AB BD CD AC= = =2 6 6 باشد،  18
  چند درجه است؟ Mزاويه 

1 (/22 5  2 (25  3 (3    4 (/47 5  
  دورترين فاصله وسط يك ضلع از دايره كدام است؟. قرار دارد 4اي به شعاع  هاي يك هشت ضلعي بر روي دايره رأس  - 144

1 (− +4 38 2 2  2 (− +4 2 7 2  3 (+ +4 2 2 2  4 (+ +4 38 2 2  
2/هاي  دو دايره به شعاع  -145 7/المركزين  و طول خط 4و  5 فاصله مركز . را مجانس مستقيم هم در نظر بگيريد 5

  تر كدام است؟ تجانس تا مركز دايره بزرگ
1 (15  2 (2  3 (25  4 (3   

π3بعد از دوران تحت زاويه  dتبديل يافته خط   -146
)uرا تحت بردار  'dناميم سپس  مي 'dرا  2 , )2 3  انتقال

xدهيم تا به خط  مي y− =2   كدام است؟ dبرسيم، ضابطه خط  1
1 (y x= − +2 1  2 (y x= − +2 5  3 (y x= − −2 1  4 (y x= − −2 5  

  گذرد كه بر صفحه عمود باشد؟ چند صفحه از دو نقطه مي. اي كه تصوير دو نقطه بر آن صفحه متمايز است دو نقطه و صفحه  - 147
1 (  2 (1  3 (  4  1يا ( شمار يا بي  

×...مجموع   -148 + × + × + + ×2 2 2 21 2 2 3 3 4 19 2 كدام است؟  
1 (1 341   2 (8439  3 (67441  4 (4123   

}اگر   - 149 } (x x)B x , x , A x log −
 
 = ∈ + ≤ = ∈ ≥ − 
  

2 2
1
2

3 1 3   باشد، مجموعه(A B) (B A)− ×   چند عضو دارد؟ −

1 (  2 (6  3 (12  4 (18  
}مجموعه اعداد   -150 }, , , , , ,1 2 3 4 5 6   دهد؟ چند حالت افراز رخ مي. كنيم عضوي افراز مي 3مجموعه  2را به  7

1 (3   2 (35  3 (7   4 (14  
تر  نقطه از آنها فاصلة كوچك 2حداقل چند نقطه قرار دهيم كه با اطمينان بدانيم كه حداقل  rشعاع اي به  در دايره  -151

  باشد؟ rيا مساوي 
1 (4  2 (5  3 (7  4 (8  

تاس ديگر را  2باشد،  5مساوي  سكه و اگر بيشتر يا 2باشد  5اندازيم، اگر مجموع كمتر از  بار مي 2تاسي را   - 152
  اي چند حالت دارد؟ اندازيم، فضاي نمونه مي

1 (86   2 (98   3 (1    4 (11 4  
yاي باشند كه  به گونه yو  xاگر    -153 ≥ 3 ،y x− ≤2 هر دو مثبت باشند، چند درصد احتمال دارد كه  yو  xو  2

x ≤   باشد؟ 2
1 (63  2 (66  3 (75  4 (8   

 7يا بر  نباشدپذير  بخش 3كنيم؛ چقدر احتمال دارد كه بر  از بين اعداد دو رقمي، عددي را به تصادف انتخاب مي  -154
  ؟نباشدپذير  بخش

1 (43
45  2 (38

45  3 (28
45  4 (23

45  
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  خواهر در اول و آخر صف ايستاده باشند؟ 2چند درصد احتمال دارد كه . نفر آنها خواهر هستند 2اند كه  نفر در يك صف ايستاده 5  - 155
1 (2  2 (18  3 (15  4 (1  
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قطر ساية آن روي . رار گرفته استق cm3يك چشمة نور به قطر از متري  2در فاصلة  cm12جسم كدري به قطر   -156
 متر است؟ قرار دارد، چند سانتي جسم كدرمتري  4اي كه در فاصلة  پرده

1 (34  2 (36  3 (3   4 (28  
ايجـاد  طول تصـوير   .كنيم آينه جابجا مي ازcm4 ةآينه تا فاصل cm25كاو از فاصلة  ةآينيك مقابل  را جسمي  -157

  كدام است؟ مترانتيسبرحسب از سطح آينه  ،تر تصوير بزرگ ةفاصل .شود بدون تغيير جهت نصف ميشده 

1 (25  2 (5   3 (5
3
  4 (/12 5  

4ضريب شكست  اي بهاز مادهعدسي همگرايي   -158
را در مايعي كه ضريب شكست مطلـق   اگر آن. استتشكيل شده 3

4آن نيز 
  است؟پرتوهاي خروجي از آن چگونه  ،به عدسي بتابانيم اي واگراو پرتوه بريمبفرو  ،است 3

  پذير استانامكهر سه حالت ) 4  موازي) 3  همگرا) 2  واگرا) 1
    درست نشان داده شده است؟ SIرنگ  هاي زير، مسير حركت پرتو تك يك از گزينه در كدام  -159

 
  

 

   
  
  
  

1 (    2(   
  
  
  
  
3(     4 (   
  
  
 

خوابد  ساعت مي 8نشيند و  ساعت در كلاس درس مي 6رود،  ساعت آرام راه مي 4روز مجموعاً  در طي آموزي نشاد  -160
انرژي با  MJ14آموز روزانه  اگر اين دانش. كند انرژي مصرف مي kJ1متوسط در هر دقيقه  و بقية روز به طور

انرژي مصرفي براي راه رفتن (دهد؟ هر روز چند گرم چربي از دست مي افت كند، دردري ذايياد غمصرف مو
kJ

min
kJنشستن در كلاس  ،16

/
min

12 kJ، خوابيدن 5

min
 .)است kJ4است و انرژي موجود در هر گرم چربي  5

1 (17  2( 136   3 (68   4 (/8 5  
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گيـري يـك دهـم     دقت اندازه اب )رقمي(گيري توسط كوليس ديجيتال  اندازه ةنتيج تواند نمييك از اعداد زير  كدام  -161
  ؟متر باشد ميلي

1 (/ mm12 3  2 (/ cm15 4  3 (/ m45    4 (m× μ21 1  
  ن معادل كدام گزينه است؟يك نيوت  -162

1 (J

m
  2 (Pa.m2  3 (kg.m

s2  4 (هر سه گزينه  

mبدون اصطكاك در حال حركت با سرعت ثابت  يافق سطح اي روي مطابق شكل زير وزنه -163
v

s
= 4     اسـت كـه بـه

هاي جنبشـي و پتانسـيل    نرژيا A ةاگر در نقط. كند فشرده مي Bر تا نقطه كثكند و آن را حدا فنري برخورد مي
   چند متر بر ثانيه است؟ A ةلوله در نقطگرعت د، سكشساني وزنه برابر باش

1 (2 2    
2 (4  
3 (2  
4 (1  

2توپي به جرم   -164   گرم را با سرعتm

s
2 قاومت هوا مروي ر نياندازة كا. كنيم در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي

 برگشت به نقطة پرتاب چند متر بر ثانيه است؟ سرعت توپ هنگام. باشد ژول مي 4در رفت و برگشت برابر 

1 (6 1  2 (2 1  3 (6  4 (1  

kmدقيقه از  2رعت اين متحرك در مدت ساگر . ستخودرويي با شتاب ثابت بر مسير مستقيم در حركت ا   -165

h
72 

kmبه 

h
 شود؟ جا مي چند كيلومتر جابهخودرو  ،برسد، در اين مدت زمان 36

1 (9  2 (6  3 (12  4 (18  
كند  افق حركت مي نمودار شتاب ـ زمان حركت خودرويي كه در راستاي محور  -166

ت محور در حال حركت شروع حركت در جه ةحظاگر خودرو در ل. مطابق شكل است
 است؟ هاي زير در مورد حركت آن درست يك از عبارت دامباشد ك

    .ه استددشونه تنحركت خودرو هموار) 1
   .ستتندشونده و پس از آن كندشونده ا t1حركت خودرو تا لحظة ) 2
  .استونده تندش t2تا لحظة  t1ودرو از لحظة حركت خ) 3
  .دشونده استكنحركت خودرو همواره ) 4

sاگر  .كند مياثر شكل  قمطابايي ي نيروهبر جسم ساكن  -167 /μ = 4  وk /μ = 25 چند وي اصطكاك باشد، نير

N نيوتون است؟
(g )

kg
= 1 

1 (1  
2 (12  
3 (/7 5  
4 (6  
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  رود؟ ه چراغ بالا مياي نفت از فتيل ر چه پديدهثبر ا   -168
  چسبي يا چسبندگي مه) 2    حيكشش سط) 1
  مويينگي) 4    مايعفشار  واكنش) 3

/و جرم آن  cm365فلزي برابر با  ةقطعحجم يك    -169 kg3 kgابـر  راگر چگالي اين فلز ب. است 9

m378    ،باشـد

  .مترمكعب است انتيس.... .......ا و حجم حفره آن برابر ب.......... اين قطعه 
5توخالي ـ ) 2  توپر ـ صفر) 1    3 ( 35توخالي ـ   4 (15ـ   توخالي   

تلاف نيـروي وارد  اگر اخ. قرار داردي به شكل زير مايع ندرو cm4و ارتفاع  cm25به سطح قاعده اي  استوانه   -170

Nو  N17بالايي و پاييني استوانه  ةاعدبر سطح ق
g

kg
= 1 ت؟سامكعب بر متركيلوگرم  ندچچگالي مايع  ،باشد  

1 (17     

2 (34     
3 (85  

4 (34   
ب، بـر آب  آ cm31اگر . است cm21و سطح مقطع قسمت باريك آن  cm21در شكل زير، مساحت كف ظرف   -171

g(شـود؟  نيروي وارد از طرف آب بر كـف ظـرف چنـد نيـوتن اضـافه مـي       هب ،مكني موجود اضافه

cm
ρ = و  آب31

m
g

s
= 21(  

1 (/ 4 

2 (1  
3 (4 

4 (/1  
7درون گرماسنجي   -172 آب  گرمC°1 24 .موجود است و كنـيم   س وارد آن مـي فر درجـه سلسـيو  گرم آب ص

/ اي تعادلدم C°7   چند گرم آب است؟گرمايي ظرفيت  برابر باظرفيت گرمايي گرماسنج . شود مي 5
1 (4   2 (2  3 (5   4 (1   

2اخل ظرفي د در  -173 2اگر در اثر تبخير سطحي . آب صفر درجه سلسيوس قرار دارد گرمـ گرم   ،وداز آب بخار ش
Vمقدار آب باقي مانده چند گرم خواهد بود؟  F(L L )= 7  

1 (4   2 (155  3 (6   4 (14  
C°6ظرفي مسي حاوي آب  -174  مساحت كف ظرف . است و روي يك صفحه داغ قرار داردcm22   نت آمضـخا و 

mm2 كف ظرف بدهد، دماي سطح بالايي صفحه داغ كه در ما به ژول گركيلو 5داغ در هر ثانيه  ةاگر صفح. است

Cuاست؟ كلوينتماس با ظرف است چند 
J

(k )
s.m.K

= 4   
1 (/334 25  2 (/361 25   3( /261 25  4 (/274 25  
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اگر مساحت قسمت هاشور خـورده در هـر دمـايي    . استمنطبق  اي فلزي مطابق شكل بر هم دو صفحة دايرهمركز   -175

αثابت باشد، نسبت 
α

1
2

R)كدام است؟   cm , R cm)= =2 12 15  

1 (4
3    2 (16

9  

3 (9
16    4 (3

4  

C°1دماي گاز محبوس درون يك سيلندر در بسته را    -176  فشـار آن بـه انـدازه     در اين صـورت  .دهيم افزايش مي
4است؟ لسيوسس ةگاز چند درج ةدماي اولي .دياب مي افزايش درصد  

1 (25   2 (23  3 (−23  4 (−25   
ببـريم تـا   متر پايين  لوله را به آرامي چند سانتي. ، مقداري هوا بالاي ستون جيوه وجود داردظرفي مطابق شكل در   -177

  ).ثابت فرض كنيد و دما را cmHg76 برابروا فشار ه (؟ن هوا نصف شودستو اعفتار
1 (29    
2 (17   
3 (26  
4 (31  
  

اگـر در   .دهيم مي Q2ماي ثابت گرشار در ف و سپس Q1دو اتمي، ابتدا در حجم ثابت گرماي  ملكا به يك مول گاز  -178

Qباشد،  C°5دماي گاز  فزايشهر فرآيند ا Q−2 Jتقريباً چند ژول است؟ 1
(R )

mol.K
= 8  

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4   
Pدار نمودر   -179 V−  از حالت  رتك اتمي يك باكامل شكل زير، يك مول گازA 

. رفته اسـت  Cو سپس به  Bبه  Aيگر از حالت رفته و بار د Cمستقيماً به 
چنـد  انجـام داده  آيند فر اين دررو باشد، كاري كه گاز در بي ACفرآيند  اگر

   ژول است؟
1 (−75     
2 (+75  
3 (−9  
4 (+9  

W6در يك ماشين گرمايي با توان خروجي   -180   كه با بسامد  درصد25 بازده وHz1 در هر چرخـه   ،كند كار مي
  كند؟ جذب و چند ژول گرما تخليه مي گرماژول  دستگاه به ترتيب چند

1 (3    24و  2 (8    2و   3 (3   24و   4 (24   18و   
C2د گرم آب چن ثانيه اين يخچال،7در مدت .است 5ضريب عملكرد آن كه  kW2با توان يخچالي  -181    را بـه آب

C1  ي كند؟تبديل م  

1 (5
3  2 (1

3  3 (5
3
    4 (1

3
    
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×−Cاند كه مجموع بار آنها  دار شدهاي بار فلزي با بار مثبت به گونهبسيار كوچك  ةدو كر  -182 65 1 يـن  ي اوقت. است
 واردگـري  بـه دي  N9ي رانشـي  نيـرو ها،  كديگر واقع شوند، از طرف هر يك از كرهاز ي cm2 ةدو كره در فاصل

  ن است؟دو كره چند ميكروكول الكتريكيتفاضل بار . شود مي
1 (3  2 (4  3 (2  4 (  

×به تعداد  cm4فلزي به شعاع خنثي و اي  از كره  -183 13 1  الي سطحي كره چند چگ. ايم رفتهالكترون گ
π(؟است ميكروكولن بر مترمربع = q)و3 / C−= × 191 6 1 

1 (−× 22 1  2 (−21   3 (/ −× 32 5 1  4 (−× 35 1  

qاي بار نقطه  -184 C= + μ8 2جرم  اب تريكي يكنواخت در ميدان الكگرمV

m
2   در . شودرها مياز حال سكون

  .)ناچيز استاثر ميدان گرانش ( ؟شودجا ميجابهچند متر  ة باردارذر ،تحت اثر نيروي الكتريكيثانيه 4زمان مدت
1 (32  2 (/ 64  3 (/ 32  4 (64   

qدر شكل زير بار الكتريكي    -185 C= + μ1 كنواخت را در ميدان الكتريكي يN
E

C
= × 54 1 ةنقط ازA  نقطةتاB 

AB اگر. كنيم ا ميابجج cm= 2 3 وAV kV= 4  ةنقطالكتريكي پتانسيل  ،باشد B است؟ كيلوولتچند  
1 (52  
2 (28      
3 (14  
4 (66   
  
  

 نـد ولـت  چ Bو  A ةحداكثر ولتاژ بين دو نقط. است V5رابر اكثر ولتاژ قابل تحمل هر خازن بر حدل زيدر شك -186
  ؟وندنش ها دچار فروشكست زنخاباشد تا هيچ كدام از 

1 (/44 5                                      C F= μ1 2  
2 (5                                       C F= μ2 8  
3 (/76 5                                    C F= μ3 25  
4 (/66 5  

باز اسـت   kسبت به حالتي كه كليد ن Bو  A ةرا ببنديم، ظرفيت معادل بين دو نقط kكليد  راگ مقابلدر شكل  -187
   شود؟ چند برابر مي

1 (1
5  

2 (5
4   

3 (4
5  

4 (1
4  
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/ ان توليدي آن برابرل مقابل نسبت توان خروجي مولد به تودر مدار شك -188 9 مقاومت درونـي  ورتدر اين ص. است 
   است؟ ه مدارل ببرابر مقاومت متصچند  باتري

1 (9  

2 (1
9  

3 (4  

4( 1
4 

دو سـر   اخـتلاف پتانسـيل  تغييرات ر نمودازينه كدام گقاومت رئوستا تغيير كند، اگر م، شكل مقابلبا توجه به مدار  -189
  ؟دهد ا نشان ميان عبوري ربرحسب جري ε1مولد 

 
  

  
  
  
  
1(      2(   
 
  

   
  
3 (     4(   

  
 چند ولت است؟ B در شكل مقابل، پتانسيل الكتريكي نقطة -190

1 (6   
2 (48  
3 (12  
4 (24  
  

ولت متصل  11پتانسيل اگر اين لامپ را به اختلاف . ستنوشته شده ا W5و  V22روي يك لامپ اعداد  -191
 است؟ ساعتند كيلوواتچر برابت، ساع 1ي مصرف شده توسط آن در مدت انرژيم، كن

1 (/ −× 11 25 1  2 (/ −× 12 5 1  3 (−× 15 1  4 (/ −× 16 25 1  
  ت؟اس نادرسته در مورد مواد مغناطيسي ينكدام گز -192

  .ودشاستفاده ميي الكتريك آهنربايدر ساخت  سختفرومغناطيس  ةدمااز ) 1
  .دگيرنها در راستاي ميدان قرار ميدوقطبي تمام در حالت اشباع مغناطيسي )2
  .ت مغناطيسي دارندهاي مواد مغناطيسي خاصيذرهكوچكترين ) 3
  .ولاد فرومغناطيس سخت هستندي مانند فآلياژهاي) 4
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رآيند ب. هاي يكسان هستند مقابل، سه سيم مستقيم و بلند حامل جريانكل ه به شجبا تو - 193
     است؟ (C)وارد بر سيم  وهايچند برابر برآيند نير (A)نيروهاي وارد بر سيم 

1 (1     2 (2  

3 (3    4 (3
3  

5 دارايمتر در هر ي ا لولهسيم -194    1است و از آن شدت جريان حلقه ر محـو غناطيسـي  ان مميد ،گذرد آمپر مي

Tm(ر است؟ت يكنزد دام گزينهبرحسب تسلا به كلوله يمس

A
−μ = π × 74 1 (  

1 (/ −× 26 3 1  2 (/ −× 36 3 1  3 (/ −× 46 3 1  4 (/ −× 16 3 1  
باشد، در مدت زمان mm2هاي آن برابر اگر ضخامت حلقه. استmTπ4اي برابر لولهميدان مغناطيسي محور سيم -195

/1 Tm(ت؟لوله عبور كرده اساز اين سيمثانيه چند الكترون 6

A
−μ = π × 74 1 (  

1 (21   2(× 22 1   3( 191  4( × 194 1  
گر جريان عبوري از سيم ا. رو به جنوب استعمود بر صفحه در حال حركت  Aالكتروني مطابق شكل از نقطة  -196

و نيروي مغناطيسي (ست؟ هت اام جرون در كدوي الكترومغناطيسي وارد بر الكتشد، نيرت بايم به طرف راسمستق
 .)ناچيز فرض شده است زمين گرانش نيروي

  غرب) 2  شمال) 1
  .شود الكترون منحرف نمي) 4  بالا) 3

2سيم پيچي شامل   -197  كه مساحت هر حلقه آن  حلقهcm21  عمود بر ميدان مغناطيسي  است/ 2  تسلا قرار
به صفر برسد، توان الكتريكي  ms1اطيسي به طور يكنواخت كاهش پيدا كرده و در مدت ميدان مغن اگر. دارد

Ω1كه برابر مصرف شده در مقاومت سيم پيچ   وات خواهد شد؟ بر چندبرا است 

1 (4   2 (16    3 (2  4 (4   
 ـزمان عبوري كدام است؟. ابق شكل استاي مطبر حسب زمان عبوري از حلقهشار مغناطيسي نمودار تغييرات     - 198      نمودار جريان 

  
  
  
  
  
  

1(       2 (    
  
  
 
  
3(       4 (   
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اگر آن را مطابق شـكل بـه يـك    . كنيمبه طور كامل پر مي V1را با اختلاف پتانسيل Fμ2خازني به ظرفيت    -199
و ت انـرژي  تلفـا (لوله چند آمپر خواهد شد؟جريان عبوري از سيم بيشترينصل كليد پس از و ،مالقاگر متصل كني

   .)ناچيز استتابش ذرات 
1 (1  
2 (/ 5 

3 (/ 25  
4 (2  
 

sكند، اگر در مدت  عبور مي A5 يكياكتر جريانپيچي از سيم  - 200
1

4 كاهش ريان به صورت يكنواختشدت ج 
پيچ چند ضريب خودالقايي سيمدر اين صورت . شود مي ايجادولت  2القايي  ةنيروي محرك ،ه صفر برسدو ب فتهاي

  ؟استهانري 
1 (/ 1   2 (/ 25  3 (/ 4  4 (/1 25  
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 اند؟  درستچند مورد از مطالب زير،   -201

 .هاي مختلف هستند هاي يك عنصر، شامل ايزوتوپ طبق نظرية دالتون، اتم •

ساز كشف دومين ذرة زيـر   ه از عنصرهاي مختلف، زمينهتوليد شد xطالعه گستردة موزلي بر روي توليد پرتوهاي م •
  .اتمي شد

 .ي بتا بمباران كردها رادرفورد در آزمايش خود، ورقه نازكي از طلا را با ذره •

  .ارسطو اعتقاد داشت كه عنصرهاي سازندة كائنات چهار مورد است •
1 (1       2( 2   3 (3    4 (4   

 : به جزءهمه مطالب زير مربوط به اصل پائولي است،   -202
  .آنها با هم برابر باشد كوانتومي عدد چهار هر كه يافت توان نمي را الكتروني دو هيچ اتم يك در )1
  .شود پر نمي اوربيتالي به طور كامل هيچ باشد، نشده نيمه پر ها اوربيتال از يك كه هر انرژي، تا زماني هم هاي اوربيتال پر شدن هنگام) 2
  .دهد جاي خود در الكترون دو از بيش تواند نمي اتم يك در اوربيتالي هيچ) 3
  . گيرد مي قرار فمخال اسپين با هم آن ،الكترون دو حداكثر اوربيتال هردر ) 4

3Xآرايش الكتروني يون   -203 هاي  هاي جفت شده به شمار الكترون نسبت شمارِ الكترون. ختم شده استd63به  +
   .است................ جفت نشده در آرايش الكتروني آن، برابر 

1 (/2 5        2( 2   3 (/5 5    4 (5   
  است؟  8هاي كدام يون، برابر  ها و الكترون تفاوت شمار نوترون  -204

1 (Ti +48 2
22     2 (K+39

19    3 (Co +59 3
27     4 (Ga +7 3

31
   

 است؟ درستجدول تناوبي جاي دارد،  31كه در خانهء شمارة  Xمطلب دربارة عنصر كدام   -205
 .در جدول تناوبي هم گروه و از آن الكترونگاتيوتر است 6با عنصر ) 1
  .است 4+بالاترين عدد اكسايش آن ) 2
  .دهد هاي يوني محلول در آب مي و در واكنش با فلزهاي قليايي، تركيبدر واكنش با اكسيژن، اكسيد اسيدي ) 3
  .آخرين زيرلاية اشغال شده از الكترون در اتم آن، داراي يك الكترون است) 4
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 يك كمترين نقطة ذوب را دارد؟  ، كدامداده شده در بين فلزهاي قليايي خاكي  -206
  بريليم) 4  كلسيم ) 3  منيزيم  ) 2  باريم ) 1

. بيشترين الكترونگاتيوي را دارد............... كمترين انرژي نخستين يونش و عنصر .............. عنصر  ،سوم در تناوب  -207
  ) ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(
  كلر، كلر) 4  سديم سديم، ) 3  كلر  آرگون، ) 2  كلرسديم، ) 1

 ست؟ هاي اتمي و يوني عنصرها، درست ا كدام مقايسه دربارة شعاع  -208

1( O O O− −> > 2        2 (Fe Fe Fe+ +> >2 3   3 (K Mg Na+ + +> >2  4 (K Si Cl> >  
 است؟  درستكدام مطلب،   -209

  .آيد يد در ميپوشي شدن، به رنگ سف آب، آبي رنگ است و در اثر آب سولفات بي (II)مس ) 1
  .تركيبات يوني بر خلاف تركيبات كووالانسي در حالت جامد، رساناي برق هستند) 2
 .هاي آمونياك و فسفر تري كلريد، يكسان است شكل هندسي مولكول) 3
  .هيدروژن برميد، تركيبي قطبي است و اتم هيدروژن در آن بار الكتريكي منفي دارد) 4

 برابر انرژي كدام واكنش است؟  MgOانرژي شبكه بلور   -210

1( Mg (g) O (g) MgO(s)+ −+ ⎯⎯→2 2   2( Mg(s) O (g) MgO(s)+ ⎯⎯→22 2   
3( Mg(g) O(g) MgO(s)+ ⎯⎯→  4( Mg (g) O (g) MgO(g)+ −+ ⎯⎯→2 2   

  است؟  درستفرمول شيميايي كدام تركيب،   -211
Al: آلومينيم نيتريد) 1 N2   NaP: سديم فسفات) 2        3
Sc(Cr: اسكانديم دي كرومات) 3 O )2 7      FeCO3: كربنات (II)آهن ) 4     3

آبه به تقريب چند گرم مادة بدون آب، به دست  1از خشك كردن كامل يك و نيم كيلوگرم سديم كربنات   -212
Na)آيد؟  مي ,O ,C ,H : g.mol )−= = = = 123 16 12 1  

1 (/465 8   2 (/513 24   3 (/555 94    4 (/6 9 37  
  دهد؟  م مركزي، كدام ويژگي مولكول را كمتر تحت تأثير قرار ميوجود جفت الكترون ناپيوندي در ات  - 213

  قطبيت) 4  زاويه پيوندي  )3  شكل هندسي   ) 2  طول پيوند  ) 1
   هاي تناوب سوم درست است؟ كدام مقايسه دربارهء نقطة جوش تركيب  -214

1 (H S HCl PH SiH> > >2 3 4  2 (SiH H S PH HCl> > >4 2 3  
3 (HCl H S PH SiH> > >2 3 4  4 (SiH PH H S HCl> > >4 3 2  

  ها از كدام نوع است و چرا يد برخلاف كلر، جامد است؟ نيروي بين مولكولي در هالوژن  - 215
  دوقطبي ـ دوقطبي ، تغيير نوع نيروهاي جاذبه) 2  دروالسي ، تغيير نوع نيروهاي جاذبه   وان) 1
  دوقطبي ـ دوقطبي ، جرم بيشتر يد نسبت به كلر    ) 4  ه كلر   دروالسي ، جرم بيشتر يد نسبت ب وان) 3

هاي هيدروژن در هيدروكربن راست زنجير سير شده  هاي هيدروژن مولكول گليسيرين با شمار اتم تفاوت شمار اتم  -216
  هاي كربن با گليسيرين، كدام است؟  با تعداد مشابه از اتم

1 (3    2 (2      3 (1     4 (   
 در كدام گونه، رزونانس وجود ندارد؟    -217

  اكسيدنيتروژن دي) 4  اكسيدگوگرد دي) 3    الماس  ) 2  گرافيت) 1
شود، به ترتيب چند نوع عنصر و چه  در ساختار شيميايي مونومرِ سازندة پليمري كه پتوي آكريليك از آن تهيه مي  -218

  دارد؟  تعداد جفت الكترون پيوندي وجود
   9ـ  3) 4   7ـ  3) 3   9ـ  2) 2   7ـ  2) 1
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:معادله موازنه شود؛  

g1بر اثر حل شدن   -219   در مقدار كافي از  %81فلز آلومينيم با خلوصHCl چند ليتر گاز در شرايط ،STP  توليد
  : شوند؛ معادله موازنه شود ها وارد واكنش نمي اخالصين(شود؟  مي

Al g.mol , Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g))−= + ⎯⎯→ +1 3 227 
1 (/75 2     2 (/85 4         3 (/91 2      4( /1 8    

220-  5  گرمCaCO3  طبق واكنشCaCO CaO(g) CO (g)
Δ⎯⎯→ +3 درصد از آن  1اگر . شود گرما داده مي 2

Ca)تجزيه شود، جرم مواد بر جا مانده، كدام است؟  ,O ,C : g.mol )−= = = 14 16 12 

1 (/39 6    2( /44 2   3 (/47 8    3 (/48 9   
25از واكنش   - 221  ليتر محلول كادميم نيترات با غلظت  ميلي/ 15  مقدار كافي از مولار با H S2  به تقريب چند گرم رسوب ،

  شود؟ تشكيل مي
CdS / g.mol ,Cd(NO ) (aq) H S(g) CdS(s) HNO (aq)−= + ⎯⎯→ +1 3 2 2 3144 4 2 

1 (/ 54          2 (/ 61       3 (/ 73      4 (/ 85   
/، يك ليتر گاز كلر وارد نيم ليتر محلول STPدر شرايط   -222 1  واكنش دهندة . مولار پتاسيم يديد شده است

 ماندة آن، كدام است؟ اضافي و مقدار اضافي باقي

( KI(aq) Cl (g) KCl(aq) I (s);I ,K ,Cl / : g.mol )−+ ⎯⎯→ + = = = 12 22 2 127 39 35 5  
1( / L ,  Cl223     2 (/ L ,  Cl2944    3 (L ,  KI−× 32 1   4 (L ,  KI−× 33 1           

 آيد؟  ، چند ليتر گاز متان در شرايط استاندارد به دست مي)كربن خالص(باشد، با استفاده از هر تن زغال  %9اگر بازدة واكنش زير   - 223

C:معادله موازنه شود(   g.mol ,C(s) H O(g) CO (g) CH (g)−= + ⎯⎯→ +1 2 2 412(  
1 (/ × 59 3 1       2 (/ × 69 3 1    3 (/ × 58 4 1   4 (/ × 68 4 1   

سديم آزيد است، اگر در لحظة انفجار و توليد حرارت، حجم مولي گازها برابر  g2در يك كيسة هوا كه شامل   -224
L8 ز توليد شده، چند ليتر است؟باشد، حجم گا 

   (NaN (s) Na(s) N (g) NaN g.mol )−⎯⎯→ + = 13 2 3 65  
1( /36 92      2 (/39 17     3 (/42 5       4 (/48 46   

 اند؟ درستچند مورد از مطالب زير،   -225

 .، داراي انرژي جنبشي استهر جسم در حال حركت •  

 .گويند هاي گرمايي مي هاي سازندة يك ماده را، حركت هاي نامنظم ذره حركت •  

 .هاي يك ماده، يكسان است توزيع انرژي ميان همة ذره •  

 .گرما صورتي از كار و انرژي است •  
1 (1      2 (2      3 (3   4 (4  

−−kJ.molآنتالپي سوختن اتان برابر   - 226 1156 گرماي سوختن نيم مول از اين ماده به يك تكه فلز مس منتقل . است
C5شده و دماي آن   جرم فلز چند كيلوگرم بوده است؟ . افزايش يافته استCu(c / J.g . C )− −= 1 14  

1 (28        2 (39      3 (42     4 (48  
مقدار گرماي مبادله  ،STPاز عنصرهاي سازنده در شرايط  NOير، براي توليد يك ليتر هاي ز با توجه به واكنش  -227

  تر است؟ شده بر حسب  كيلوژول، به كدام عدد نزديك
N (g) O (g) N O (g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = +2 2 2 52 5 2 532  
NO(g) O (g) NO (g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = +2 22 2 141  
NO (g) O (g) N O (g), H kJ+ ⎯⎯→ Δ = −2 2 2 54 2 11  

1 (1   2 (2     3 (3     4 (4  



                                       شيمي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
30صفحه

AXآنتالپي استاندارد تشكيل  -228 (g)2برابرkJ.mol−− 15وSΔواكنشA (g) X (g) AX (g)+ ⎯⎯→2 2 22 2
−−J.Kبرابر 12 است .GΔكنش در دماياين واC27چند كيلوژول است؟

1( +4            2 (−4      3 (+2  4 (−2  
  ؟نيستهاي هگزان،كدام مورد از ويژگي  -229

  .رنگ و فرار استبيهمانند استون،) 1
  .شودها استفاده ميكننده در رنگبه عنوان رقيق) 2
  .دهدبا آب، دو فاز با دو فصل مشترك تشكيل مي 1به 1در مخلوط) 3
  .هاي ناقطبي استحلال مناسبي براي تركيب) 4

/و براي فروپاشي شبكهkJ−85برابرAXپوشي تركيب يونياگر آنتالپي آب  -230 1،مول از آنkJ+8گرما
چند است؟kJ.mol−1لازم باشد، آنتالپي انحلال اين ماده

1 (−5       2 (+5     3 (−1     4 (+1   
g1گرم در37برابرپذيري پتاسيم نيترات در دماي معينانحلال  - 231 تقريب چندمحلول سير شدة آن، به. آب است

K)مولال است؟ ,O ,N : g.mol )−= = = 139 16 14  
1 (/2 25       2 (/2 85       3 (/3 25  4 (/3 67  

. يابدمي............... فشار،................. و با................ دما،.............. پذيري گازها در آب، باانحلال  -232
  افزايش، كاهش، افزايش، افزايش) 2  كاهشكاهش، كاهش، افزايش،) 1
  افزايش، افزايش، كاهش، كاهش) 4  كاهش، كاهش، كاهش، افزايش) 3

چگالي(گرم نمك خالص لازم است؟، چند ميليmL25از سديم كلريد به حجمppm2براي تهية محلول  -233
.)است g.mL−11محلول،

1 (3        2 (4       3 (5       4( 1  
/نقطه انجماد محلول  - 234 2تر است؟مولال سديم فسفات به كدام محلول، نزديك

1 (/62       مولال گلوكز (/ 4مولال پتاسيم نيترات  
3 (/14   مولال آلومينيم نيترات (/ 7مولال اتيلن گليكول  

. است............... شوندة آنهاكننده و پخشهستند كه فاز پخش............... هاي روغني نوعي از كلوئيد به نامرنگ  -235
  مايع ـامولسيون) 2  ه ترتيب مايع و جامد   بـسول) 1
  جامد ـامولسيون) 4به ترتيب جامد و مايع ـسول) 3
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